





С Ъ О Б Щ Е Н И Е

Относно: Отваряне на ценови предложения в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Извършване на строително-монтажни работи в сгради на органите на съдебната власт, по шест обособени позиции:

Обособена позиция № 1: I-ви етап „Строителни работи по част „отопление, ветнилация и климатизация“ на обект “Реконструкция и основно обновяване  на сградата, публична държавна собственост, предоставена за нуждите на Районен съд и Районна прокуратура гр. Елена, находяща се в УПИ II, кв.39, ул. „Й. Й. Брадати“ № 2“

Обособена позиция № 2: Строително-монтажни работи на обект „Извършване на основен ремонт и преустройство на сграда за нуждите на Административен съд, гр. Велико Търново, ул. „Иван Вазов“ № 1“

Обособена позиция № 3: Преустройство на съществуваща сграда и изграждане на пристройка към нея за нуждите на районен съд, гр. Нова Загора;

Обособена позиция № 4: Извършване на СМР за основен ремонт на фасадата на сградата на Окръжен съд, гр. Шумен.

Обособена позиция № 5: Извършване на строително-монтажни работи – основен ремонт на фасадата на сградата на районен съд, гр. Варна;

Обособена позиция № 6: Оформяне на паркоместа, дренаж и разширение на пожароизвестителна система в сградата на Районен съд, гр. Нови Пазар.
Уведомяваме Ви, че отварянето на ценовите предложения на допуснатите участниците в горепосочената обществена поръчка ще бъде извършено публично при условията на чл.57, ал.3 от ППЗОП на 20.09.2017г. от 17:00 часа в сградата на Висш съдебен съвет, гр.София, ул.“Екзарх Йосиф“ №12.
                              



/п/ Галя Георгиева






/Председател на комисия, 

определена със Заповед № ВСС-11199 от 14.08.2017 г. на г-н Димитър Узунов – Представляващ ВСС/
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